
Plan : hiuieiutegraler → au skalarhurksjouer C : R' → IR

↳ i vectorfelt É : R
"
→R
"

Flate integraler → an skalarfnk f : → IR

↳ i vektorfelt E : R
"
→ Rn

Paraenetriseringer

Linieintegrates an skalarhrk
( 15.3 )

e er en Kurve i IR
"

,
f : e → R T a

~
fcx)

Kan ui iutegrere f over e ?
La e vare paraenetrisert ued Fct) , as tsb .

First " forslag
"

: F- I
b

¥at ?



Baker bueleugdeparametriseriugen .

Fair da en uuok verdi for longe-

integralet .

DEI : hinge integralet au
a longs e med parameter seeing ñ:[a, b)

→ Rs

ber

{ fcx, y , z ) ds = ffcr-cthlrk.tl It
a

Detaljert gjeunomgang i OF 9 - 32 : 15

Liujeiutegraler i
vektorfelt ( 15.4 )

Kurve e i R
"

Vektorfelt É : R
"

→ R
" ¥→

hiujeintegralet to tangentkouupouenten to et
uektorfelt É kingsKurume

er deainert ved
b

{ F- • dir = f E. Fds = f F-Crit) . F'Ctdt
e- a

skalarfvuksjon §



Huis e er param . ved Fct)
,
astab

,
si er 9- = ¥¥¥ ,

)

Huis F-= (P, Q , R ) ,
Kan Ui brake uotasjoneen

Fct) zktldt

{ É . die = f Play , 2- I dx + QQ, y ,Z
)dy + Rlx, y , Z ) d-2

e

Detaljer : OF 9 - 48 : 30 + boka s
.
880

Ekseurpel Voir 2016 - oppg .

5

FTX
, y , Z )

= (yeahcos 2-
,
✗E)cos z

,
I - E) sin z )

F
, Fz 1=3

Regn at § E. DE
e

der e er gilt Ved
Fct) = (3cost , Gsiit , 5T ) ,

0Gt £21T

hashing : Ser at Flo? = (3
, 0,0 )

FC2.IT) = (3,0 , 101T)



ha e
'
were den relte léuja ha (3,0/0) to (3,0, 101T) .

*

Fondi feltet

er kouservatiut ,
har vi

ft-odr-fE.dr-ft-dx-FHT-s.dz
e e

'
e
'

101T

= f ( I - e×Ysin 2)dz = f ( I - sinZldz = . . .

= 101T

e
'

0

* Alternateut : Denise Kan paoainetriseres som

Fct) = (3,0 , t) ,
0 E t £101T

F'Lt = ( 0,0 , 1)
101T

{E. die = f E. IF = f FIFA)) . F'Ctdt
€

" °
101T

101T

= § F, CFC-41 It
= f ( I - sin -4 It = . . . -_lotto

* Alt 2 : Finn potensialfuuksjouen § .
Da er f E. IF = §(rT2ñ)) - OILRTO))

.

e



Flateiutegraler (15.5-15.6)

Areal au en cate ( 15.51

Gilt parametriseriug
Tcu

,
v7 = (Nyu) , ycu,v1 , 2-

(u
,
v7 )

,
Lu
,
v1 c-R E R2

air flute £ i 1123

"
*

>

y>

u

Areal an $ er gilt ued 4

areal (5) = ffds = If I ¥u ✗ ¥01 dudes
5 R

Detaljert gjeuuomgang
i 01=10 - 18:30

"

Spesialtilaelle
"

:



Flaten er gilt som 2- = Ax, y
)
,
↳ g) c-R

Kan da velgeparametriseriug.eu
Fcx

, y
l = (x

, y , flay) )
or
5×-11,0 , 3£) , ¥y= co , 1

, ¥y) , ¥××¥= I -3£ , - Fy , 1)

Flat integral au skalarfunksjoner
Elateintegralet ao en koutiuuerlig fuk f :$ → R over $ er gilt red

ff fix, y , 2- Ids = f f fl Flu, o)) / ¥u ✗ 2%1 duder
$ R

F leeks integraler - eller flute integral
er i vektorfelt

ha is
,
Ñ ) here en oñentert Plate

,
I :$ → Rs

et kontiuuerlig vektorfelt pal $



Flateintegralet ao
E over 8 er gilt red

ffE.DE = ff E. Ñds = I fft-crcu.vn . ( 3É✗¥ ) dudes
$

R

£ Iskalarfuuksjon !
Huis is

'

er parauretrisert Ved T : R→ 8
,
sin er

ñ= ✗ Er
normal pie 5 , aetsoi

ñ I / Ñ ⇒ Ñ = ±¥,

Deemed er Ñds = ñ dude = ( 3É×¥ / dude
Tilbake to "

spesialtilfelle
"

i

Flute gilt veal 2- = fcx
, up , Cx

, y
) c- R E ITE

Da er Flay) = (✗ , y , fcx, y) ) , ↳ y ) c- 12 , 0g
3¥ ✗ Ey = C-¥, , - Fyi 1)



Dermed er

Sf E. Ñds = ± LEG, y , fix, y)
) . 1- 3£ , - Fy ,

1) dxdy
$

Detaljert gjennomgaug
01=10 - 52 : 00

Ekseiupel : V2004 , oppgaoe 66

Vi skulle Anne § E. dir = ff curl E. Ñ IS
e si

der flaten $ eo Flaten gilt veal

Z = 2-x-
y ,
I + ly- 1)

2
E 1

Normalvektor to $ er ( I , I , 1) . Deemed er
Ñds =L 1

,
I
,
1) dxdy .

Mer detaljert : Vi parametricerer $ som

Flay I = ( × , y , 2 -x-y) , Cay) ER = { Cay) : x2+ (y
- D's 1 }

2¥ ✗ 3Éy =L-3£ , Fy , 1) = 11 , 1
, 1)



Dermal er

Ñds = ± (3¥ ✗ ¥ ) dxdy = ± ( 1,1 , 1) dxdy
Eksuupel : Vier 2016

-

oppg
8

Flute $ : 2- = x2
,
0 E ✗ C- 2

,
0 C- y

£ I

FTX
, y , Z )

= ( e4
,
et

,
et)

Finn § E. die
,
der 2$ er orienteert not klokka sett

oveufra
.

28

Lashing : Ved Stokes' teorem er

I = § E.IT = ff curl E. Ñ
Pos . 2-

-Komp

0s $

curl I =
.
. .

= ( - eZ
,

- é
,
- el )

Fiuuer en parametriseriug au 5 :



2- = fcx
, y )

= x2
,
0 I ✗ I 2

,
0 EYE I

⇒ Fix
, y)

= Cx
, y ,
x2),TÉ

Deemed er

i j I

2¥ =/ , o y / = (→×, o , ,jP°s
2- -↳up

I 0 I

og
Ñds = C-2x

,
o
,
1) dxdy

I 2 zy×2
⇒ I = ! { ( axe - e4 ) dxdy = .

. .

= e
"
- 2e + 1

.

Parameterswinger
1) Treeing !

2) Parametriseriug ao en SirKel med radius R og
seutnuu i ca

, b) :



Fct = ( R costta
,
Rsint + b I

,
Ost c- 21T (Mot klokka)

↳ 21T-t

3) Skjcering ao to Flater , two ran én bare aoheuger au to
variable ; begyun med deemed Eks :

✗
'

+ y
'
= 4 skjcerer planet 2- = 2-×-

y
a

setter ✗ = 2cost

y = 2sint } 0£tf 21T }✓ dylter inn her

( 2- = s )

2- = 2- 2cost - Zsiut

⇒ skjceriugskuruen er gilt
Ved

Fct) = (cost , Zsiut , 2-
2cos t -Zsiut)

,
0 I t £21T

Hua Sai med flaten i planet iuuenfor denne Kernen?

✗2+42 ⇐ 4 ,
2- = 2- ✗-y



Ñlx
, y
) = ( ×

, y ,
2-✗ -y)

for { ↳ y)
: x2 -142<-4 }

Polarkoord :

Tcr
,
0-1 = ( rcos 0

,
rsiuo

,
2- rcos 0 - rsino) , 0 Erez

,
0 £0521T

-
"
Praktosk" Sordi Ui fair

et rektangel an
parameterVerdier .


